本版编辑/李薇 美术编辑/耿学敏

国家助学金、免试入学、技能证书衔接……

退役士兵可享这些福利

全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金;高等职业院校退役士兵学生毕业后继续攻读普通本科、成人本科可按照教育部门有关规定免试人学……退役军人事务部、教育部、财政部、人力资源社会保障部和中央军委政治工作部、训练管理部、国防动员部近日联合印发《关于全面做好退役士兵教育培训工作的指导意见》,进一步指导各地做好退役士兵教育培训工作,帮助退役士兵提升就业创业能力。

《意见》提出,自2019年秋季学期起,对通过全国统一高考或高职分类招考方式考入普通高等学校的全日制在校自主就业退役士兵学生均实行学费减免,实现了退役一年内和一年以上自主就业退役士兵资助待遇相一致,减免最高标准按照《学生资助资金管理办法》规定的本专科生每人每年8000元执行。

为充分缓解退役士兵的工学矛盾和

生活压力、《意见》还提出,全日制在校退役士兵学生全部享受本专科生国家助学金,参加全日制中等职业教育的,按规定享受中等职业教育国家奖助学金和免学费政策。此外、《意见》中提到的由政府部门组织的适应性培训、职业技能培训都是免费的,可以同时享受。

《意见》还对不同学历起点退役军人的学历深造提供了优惠政策。对于退役大学生士兵,支持复学,可按规定转专业,免修公共体育、军事技能和军事理论等课程,并允许适当延长修业年限。对于高等职业院校退役士兵学生毕业后继续攻读普通本科、成人本科可按照教育部门有关规定免试入学。对于本科学历退役士兵学生参加全国硕士研究生招生考试,符合政策条件的可享受加分照顾或免初试优待。对于初中学历退役士兵学生,其参加中职教育实行注册免试入学。对于高中学历退役士兵学生,其报考高职院校可参

加单独招生,免文化素质考试;符合条件的参加全国普通高考、成人高考,可按规定享受加分照顾。

此外,依托高职扩招专项工作,退役 士兵可选择适合就业的行业系统内的高 职院校就读,通过签订定向培养协议等方 式,实现"人学即人职"。

在学历教育方面,提出将士兵服役期间的学历教育和非学历教育学习成果按规定记入国家学分银行,实现退役前后学习成果贯通连续。

在职业能力建设方面,推动军地建立 军事专业与职业对应目录和军地职业技 能证书衔接机制,士兵在军队获得的部分 军事专业资格证书,在退役后就可视作对 应的地方职业同级技能证书,具有同等效 力,无需重新鉴定评价。目前,公安部门 已经出台了军车驾驶证换领机动车驾驶 证便利措施,帮助退役士兵实现"驾龄连 续"。 (北京日报)

河北"2021年国家网络安全宣传周"来了



10月11日上午,由河北省委宣传部、省委网信办、省教育厅、省工业和信息化厅、省公安厅、省通信管理局、省广播电视局、中国人民银行石家庄中心支行、省总工会、共青团河北省委、省妇联联合举办,石家庄市委网信办协办的2021年国家网络安全宣传周河北活动正式启动。本届网络安全宣传周以"网络安全为人民,网络安全靠人民"为主题,活动将于10月11日至17日在河北省各地各行业同步举行。

举办国家网络安全宣传周,提升全民 网络安全意识和防护技能,是国家网络安 全工作的重要内容。自2014年以来,国 家和河北省已经连续举办了7届网络安 全宣传周活动,各地各部门创新方式方 法,深入基层一线,普及网络安全常识,提 升网络安全意识,取得了良好的宣传效 果。

活动开幕式上,河北省委宣传部副部长、省委网信办主任张砚平表示,近年来河北省网络安全工作在全面推进的基础上不断取得新进展,新突破。网络安全保障体系不断健全,以贯彻落实网络安全工作责任制为主线,网络安全监测预警、信息通报、事件报告、应急处置和考核评价等制度机制逐步建立,网络安全工作和制度体系基本形成。网络安全保障能力持续提升,省级网络安全态势感知平台一期工程基本建成,地市和重点行业技术能力建设进展

加快,网络安全标准化技术委员会、网络空间安全研究院、网络空间安全学会等支撑力量不断加强。网络安全基础更加扎实,网络安全宣传教育和培训竞赛等基础工作全面开展,网络安全宣传周、网络安全高级研修班、"冀信"网络安全技能赛、网络安全知识竞赛等工作的品牌效应不断增强,网络安全学科建设和人才培养取得积极进展。

张砚平强调,维护全省网络安全,是保障国家安全、保障人民群众切身利益的重要内容,各地各部门要以举办网络安全宣传周为契机,进一步深入学习宣传贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于网络安全工作的重要指示精神,深入学习贯彻省委省政府关于网络安全工作的决策部署和工作要求,努力推进网络安全工作再上新台阶。

据了解,2021年国家网络安全宣传周河北活动总体内容可以概括为"3561",即3个集中活动、5个专项活动、6个主题日活动和1个总抓手。3个集中活动是:网络安全宣传周开幕式、网络安全博览会和网络安全技术高峰论坛。5个专项活动是:网络安全教育云课堂、网络安全技能竞赛、网络安全知识答题、网络安全知识竞赛、网络安全公益广告征集展播。6个主题日活动分别是:校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日。1个总抓手是网络安全进基层。

▮相关新闻▮

我国已对滴滴、 BOSS直聘等启 动网络安全审查

随着数字化进程的加速推进,广大人民群众对网络安全、数据安全、个人信息安全的关注度与日俱增。我国不断健全网络安全审查制度和云计算服务安全评估制度。组织开展对关键信息基础设施采购网络产品和服务活动的网络安全审查,对滴滴、运满满、货车帮、BOSS直聘等启动网络安全审查,有效防范采购活动、数据处理活动以及国外上市可能带来的国家安全风险。

同时,组织对面向党政机关和关键信息基础设施服务的云平合开展安全评估,加强云计算服务安全管理,防范云计算服务安全风险。截至目前,已有56家云平台通过云计算服务安全评估。 (新华社)

河北推进大运河 文化遗产保护利用 专门立法工作

从河北省司法厅获悉,《河北省大运河文化遗产保护利用条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)已于日前经河北省委常委会、河北省政府常务会审议通过,将以省政府议案形式提请省人大常委会审议。这标志着河北省大运河文化遗产保护利用工作又迈出了关键一步。

大运河河北段上连京津、下接鲁豫,是连接雄安新区、承载京津冀协同发展的核心区域,具有显著的地理和人文特色。为更好贯彻落实国家和河北省重大决策部署、有效应对大运河文化遗产保护利用现实问题,河北省将《河北省大运河文化遗产保护利用条例》列入省人大常委会、省政府2021年立法计划。

按照立法程序,河北省司法厅对河 北省文化和旅游厅起草的草案送审稿 进行了审查修改,采取书面征求意见, 上网公开征求意见,召开座谈会、论证 会等形式,广泛听取意见,在此基础上, 经反复修改后,形成了《条例(草案)》。

《条例(草案)》针对河北省大运河 文化遗产保护利用现实问题,坚持科学 规划、优先保护、活态传承、合理利用、 分级管理的原则,维护大运河文化遗产 的真实性、完整性和延续性。《条例(草 案)》共七章六十三条,包括总则、大运 河物质文化遗产保护、大运河非物质文 化遗产保护传承、大运河文化遗产利 用、监督管理、法律责任、附则及相关内 容。在篇章结构上,《条例(草案)》将大 运河文化遗产主要分为大运河物质文 化遗产保护、大运河非物质文化遗产保 护传承进行分类表述,并将大运河文化 遗产利用单独成章,突出活化传承利 用,同时,在责任体系、多方协调、科技 支撑、社会参与等关键环节和核心要素 等方面提出相关要求。 (河北法制报)

河北8所院校 通过国家级试点验收

近日,教育部职业教育与成人教育司发布通知,公布现代学徒制第三批试点验收结果,确定178家通过验收、13家暂缓通过验收、5家不通过验收,同意2家放弃试点。其中,河北8所院校试点牵头单位全部通过验收。这8所院校分别为:沧州医学高等专科学校、河北对外经贸职业学院、河北轨道运输职业技术学院、河北化工医药职业技术学院、河北交通职业技术学院、廊坊职业技术学院、邮市肥乡区职业技术教育中心、河北经济管理学校。(教育部网站)

河北47家农批市场 使用食用农产品 市场追溯系统

河北日报讯(记者马彦铭 通讯员 季云峰)从10月10日在邢台召开的全省食用农产品市场追溯系统试点推进会上获悉,目前,全省47家试点农批市场已推广使用食用农产品市场追溯系统,人网企业9946家,出入库订单总数达62万余条,全省食用农产品市场追溯系统应用初见成效。

据介绍,从试点情况看,以农批市场的食用农产品经营者为中心,上连产地,与农业农村部门的农产品追溯系统实现了数据共享,下通零售,餐饮、食堂各环节,通过二维码自动关联各环节数据,初步形成了食用农产品追溯全环节信息互联互通、产品全程通查通识的监管新格局。

会议要求,年底前47家试点农批市 场固定商户进销商品全部实现追溯,其 他58家农批市场商户全部人网。